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การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) ขององค์การบริหารส่วนตำบลสีชมพู    เป็นการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  โดยอาศัยอำนาจตามข้อ 5 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561      และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0810.3/ว 7467 ลงวันที่ 14 ธันวาคม 2563          เรื่อง แนวทางการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) โดยให้จัดทำหรือทบทวนให้แล้วเสร็จภายในเดือนตุลาคมก่อนปีงบประมาณถัดไป ซึ่งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นได้พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570)  ตามที่คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นเสนอ โดยพิจารณาโครงการ/กิจกรรม/แผนงาน ประเด็นหลักการพัฒนา ปัญหาความต้องการและข้อมูลทุกภาคส่วนโดยประชุมประชาคมท้องถิ่นภายใต้หลักการประชารัฐ โดยกระบวนการมีส่วนร่วมของประชาชนในพื้นที่ให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด ยุทธศาสตร์จังหวัด ยุทธศาสตร์กลุ่มจังหวัด แผนพัฒนาจังหวัด แผนพัฒนากลุ่มจังหวัด แผนพัฒนาภาค แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 12 และยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี (พ.ศ.2561-2580)



แผนพัฒนาท้องถิ่น หมายความว่า แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่กำหนดวิสัยทัศน์ประเด็นยุทธศาสตร์ เป้าประสงค์ ตัวชี้วัด ค่าเป้าหมาย และกลยุทธ์ โดยสอดคล้องกับแผนพัฒนาจังหวัดยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัด แผนพัฒนาอำเภอ แผนพัฒนาตำบล แผนพัฒนาหมู่บ้านหรือแผนชุมชน อันมีลักษณะเป็นการกำหนดรายละเอียดแผนงานโครงการพัฒนา    ที่จัดทำขึ้นสำหรับปีงบประมาณแต่ละปี ซึ่งมีความต่อเนื่องและเป็นแผนก้าวหน้า และให้หมายความรวมถึงการเพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี



องค์การบริหารส่วนตำบลสีชมพู มีความประสงค์ให้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เป็นกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม และงบประมาณจาก        เงินสะสมแต่ละปีงบประมาณในช่วงของแผนนั้น โดยนำโครงการพัฒนาในแผนพัฒนาท้องถิ่นไปจัดทำงบประมาณตามปีที่กำหนดไว้ โดยจะเกิดประโยชน์สูงสุดได้หากดำเนินงานเป็นไปตามแนวทางที่กำหนด    ตามวัตถุประสงค์ เป้าหมาย โครงการ/กิจกรรม/แผนงานที่วางไว้อย่างแท้จริง เพื่อให้ประชาชน ท้องถิ่น สังคม เศรษฐกิจ การเมืองได้รับการพัฒนาอย่างสูงสุดบนพื้นฐานของการประหยัดแต่มีประสิทธิภาพและมีประสิทธิผล ภายใต้กรอบวินัยการเงินและการคลังที่ดี เพื่อการพัฒนาท้องถิ่นจักได้มั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน บรรลุวัตถุประสงค์ความต้องการของประชาชนในท้องถิ่นอย่างแท้จริง
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